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Δελτίο Τύπου 
Το πρώτο Συνέδριο Γυναικών Δημάρχων διοργάνωσε  

ο Δήμος Ιλίου στην έναρξη του εορτασμού των 100 ετών του 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας και τον εορτασμό των 100 χρόνων του Δήμου 
Ιλίου ο οποίος ξεκινά δυναμικά , η Δήμαρχος Ανδριάνα Αλεβίζου - Κουκουβίνου, ανέλαβε την 

πρωτοβουλία να προσκαλέσει τις γυναίκες Δημάρχους όλης της χώρας.  

Το συνέδριο αποτέλεσε μια σημαντική στιγμή συνολικά για την αυτοδιοίκηση μιας και οι 
γυναίκες δήμαρχοι συμμετείχαν για πρώτη φορά στο ίδιο τραπέζι του διαλόγου στέλνοντας 
ένα ξεκάθαρο μήνυμα ότι  «η Αυτοδιοίκηση αλλάζει και γίνεται πιο συμπεριληπτική» ενώ όπως 

ανέφερε η κ. Αλεβίζου στόχος του Δήμου είναι να καταστεί το συνέδριο θεσμός.  

Η διοργάνωση του συνεδρίου του Δήμου Ιλίου  έτυχε της θερμής στήριξης και αιγίδας του 
Υπουργείου Εσωτερικών, του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας – Γενική 

Γραμματεία Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, της Περιφέρειας Αττικής και της 
Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (ΚΕΔΕ). Παράλληλα, το συνέδριο τίμησαν με την παρουσία 

τους και απηύθυναν χαιρετισμό σημαντικοί θεσμικοί εκπρόσωποι, όπως η Υφυπουργός 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, Κατερίνα Παπακώστα, η Γενική Γραμματέας Ισότητας 
και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Κατερίνα Πατσογιάννη, η Γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής της 

ΝΔ και Βουλευτής Β2 Δυτικού Τομέα, Μαρία Συρεγγέλα, η Αναπληρώτρια Περιφερειάρχης 
Αττικής, Χριστίνα Κεφαλογιάννη, ο Μητροπολίτης Ιλίου, Αχαρνών και Πετρουπόλεως, κ.κ. 

Αθηναγόρας, καθώς και ο Γενικός Γραμματέας Αποκεντρωμένης Διοίκησης, Γρηγόρης 
Ζαφειρόπουλος. 

Μια από τις πιο συγκινητικές στιγμές του συνεδρίου ήταν η παρουσίαση του επετειακού 

λογότυπου των 100 ετών του Δήμου Ιλίου από τη Δήμαρχο Ανδριάνα Αλεβίζου - Κουκουβίνου, 
σηματοδοτώντας την πορεία της πόλης μέσα στον χρόνο και τη δυναμική της μετάβαση στο 
μέλλον.  

Τι συζητήθηκε στο συνέδριο - Δέσμευση για συμπόρευση και δυναμικές 

πρωτοβουλίες 

Στην εκδήλωση, που έλαβε χώρα στο Θέατρο «Άννα Συνοδινού» του Πολυδύναμου Κέντρου 

Το Συνέδριο Γυναικών Δημάρχων ολοκληρώθηκε με την κοινή δέσμευση των συμμετεχουσών 

να συνεχίσουν τη συνεργασία τους, προωθώντας συγκεκριμένες δυναμικές πρωτοβουλίες για 
την ενίσχυση της παρουσίας των γυναικών στην πολιτική και τη λήψη αποφάσεων. 
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Στις παρεμβάσεις των δημάρχων τέθηκε στο επίκεντρο η ισότητα, οι θεσμικές αλλαγές και οι 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση και αναδείχτηκε η 
ανάγκη για άμεσες παρεμβάσεις και μεταρρυθμίσεις υπέρ της ισότιμης συμμετοχής των 
γυναικών στην πολιτική.  

Το συνέδριο δομήθηκε σε τέσσερις θεματικές ενότητες, εστιάζοντας στις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι γυναίκες στην Αυτοδιοίκηση. Στην πρώτη θεματική, με τίτλο "Στερεότυπα 
& Προκαταλήψεις για τη θέση της γυναίκας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση – Θεσμικές Αλλαγές", 

η Πρόεδρος της Επιτροπής Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, Χρύσα Αράπογλου, 
εισηγήθηκε το θέμα, ενώ τις εμπειρίες τους μοιράστηκαν οι Δήμαρχοι Τίνα Καφατσάκη 

(Ζωγράφου), Αναστασία Κοσμοπούλου (Πεντέλης) και, μέσω βίντεο, η Αθανασία Στιβακτή 
(Αμφίκλειας - Ελάτειας). 

Η δεύτερη θεματική, "Πολιτικές Ισότητας – Ευρωπαϊκή Εμπειρία & Ελληνική Πραγματικότητα", 
ανέδειξε τη σύνδεση των ευρωπαϊκών πρακτικών με την ελληνική πραγματικότητα. 

Εισηγήτρια ήταν η ακαδημαϊκός Ζέφη Δημαδάμα, ενώ τις τοποθετήσεις τους κατέθεσαν οι 
Δήμαρχοι Νίκη Ανδρεάδου (Λαγκαδά), Μαρία Ναδάλη (Σίφνου) και Βαρβάρα Μητλιάγκα 

(Σερρών). 

Η τρίτη θεματική, "Αυτοδιοίκηση & Ενδοοικογενειακή – Έμφυλη Βία", επικεντρώθηκε στις 
πολιτικές προστασίας και υποστήριξης των θυμάτων, με εισηγήτρια τη Μαρία Στρατηγάκη, 

Αντιδήμαρχο Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Ισότητας του Δήμου Αθηναίων. Οι Δήμαρχοι 
Γερακίνα Μπισμπινά (Δέλτα) και Κατερίνα Ιγνατιάδου (Σκύδρας) μίλησαν για τις δράσεις που 
υλοποιούνται στις τοπικές κοινωνίες, ενώ παρέμβαση μέσω βίντεο έκανε η Δήμαρχος Λήμνου, 

Ελεονώρα Γεώργα. 

Τέλος, η τέταρτη θεματική, "Αυτοδιοίκηση & Στήριξη Οικογένειας – Εργαζόμενης Μητέρας", 
είχε ως κεντρική εισηγήτρια την Αλεξάνδρα Μπαρμπαγιάννη, Αντιδήμαρχο Κοινωνικής 

Αλληλεγγύης, Πολιτικών Ισότητας & Προσχολικής Αγωγής του Δήμου Ιλίου. Οι Δήμαρχοι 
Ειρήνη Βελισσαροπούλου (Κέας) και Δήμητρα Τσεβά (Ραφήνας - Πικερμίου) συζήτησαν τις 
ανάγκες για υποδομές και πολιτικές που διευκολύνουν τη συμφιλίωση της επαγγελματικής και 

οικογενειακής ζωής. 

Αλεβίζου: «Η μεγάλη αλλαγή εξελίσσεται ήδη» 

Η Δήμαρχος Ιλίου, Ανδριάνα Αλεβίζου – Κουκουβίνου στον χαιρετισμό της υπενθύμισε ότι 
«στην Ελλάδα των 332 Δήμων, μόλις 22 γυναίκες κατέχουν το αξίωμα της Δημάρχου» 

τονίζοντας ότι «με τη διοργάνωση αυτού του συνεδρίου, κάνουμε το πρώτο βήμα για να 
δυναμώσουμε τη φωνή μας, να καταγράψουμε τις προκλήσεις και να χαράξουμε νέους 

δρόμους για την ισότητα στην Τοπική Αυτοδιοίκηση». Όπως είπε χαρακτηριστικά «η παρουσία 
όλων σας αποδεικνύει πως η αλλαγή δεν είναι απλώς απαραίτητη – είναι ήδη σε εξέλιξη. 
Στόχος μας είναι να κάνουμε αυτό το συνέδριο θεσμό, να ενώσουμε τις δυνάμεις μας και να 

διεκδικήσουμε ίσες ευκαιρίες». 
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